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► dokončení rekonstrukce dětského hřiště částečně z do‐
tace z Fondu obnovy venkova Středočeského kraje a reali‐
zace dopravního chodníčku ▼

► bezúplatné získání pozemků ve středu obce a příprava 
projektu na komplexní úpravy celé plochy

Paní starostka Libuše Tydlitátová

Úvodní slovo

ÚVODNÍ SLOVO PANÍ STAROSTKY
Milí sousedé, vážení spoluobčané,

na konci roku je zvykem bilancovat a zamýšlet se nad Dm, 
co je v životě důležité. Po dvou letech ve funkci starostky 
mohu zhodnoCt, že to bylo velice pestré a náročné období 
plné získávání zkušenosD a informací. Nic by se ale nepoda‐
řilo bez schopných a spolehlivých lidí okolo – zaměstnanců, 
zastupitelů, externistů, příspěvkových organizací, spolků, 
obecní policie, občanů, přátel a především rodiny, která mě 
podporuje a dodává energii. Všem patří velké poděkování! 

Ráda bych zmínila několik úspěšně realizovaných projektů  
a akcí v roce 2024, na které můžeme být pyšní:

► výměna LED světel veřejného osvětlení a čerpání dota‐
ce z Ministerstva průmyslu a obchodu na tento projekt

► vydání změny č. 1 Územního plánu obce Tursko

► dokončení rekonstrukce dvou odpadních hnízd s úpra‐
vami v jejich okolí: v ulici K Lichému stromu a u dětského 
hřiště v ulici Kodetova

► příprava projektu rekonstrukce bývalé hasičské zbrojnice

► vysazení 91 ovocných stromů v lokalitě za Těšinou se 
společnosD Sázíme stromy – děkuji všem za pomoc zejmé‐
na při společném sázení dne 23. listopadu (30 stromů) a pa‐
nu O. Zlámalovi za výborné špekáčky, které jsme si na závěr 
společně opekli. Díky SDH Kozinec máme stromy i vydatně 
zalité, děkujeme! ▼
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► zavedení kloubových autobusů v rámci posílení linky 316, 
společně usilujeme o nástup všemi dveřmi (zkušební pro‐
jekt u linky č. 858) a vylepšení stavu komunikací a dopravní 
obslužnosC ▼

► přepracování dokumentů agendy pohřebnictví dle plat‐
né legislaCvy
► úprava hřbitova a příprava projektu rekonstrukce márni‐
ce, opravy zdi a chodníčků
► zřízení obecního hrobu na veřejném pohřebišC ▲

► úspěšné kulturní akce, jako 1. obecní Turské plesání, 
promítání finále MS v hokeji, Turská olympiáda pro děC, 
Rozsvícení stromu a další

► příprava redesignu webových stránek a zavedení nové 
aplikace V Obraze a SMS infokanálu Smart Info k lepší 
informovanosC občanů

► dokončení přípravy tří projektů na místní komunikace    
a projektu úpravy prostranství ve středu obce

► projekt na vybudování nového vodovodního řadu v se‐
verní čásC obce

► vylepšení a údržba kamerového systému

► zřízení nové (zaDm dočasné, ale usilujeme, aby byla trva‐
lá) autobusové zastávky "Libčická" ve směru na Libčice

► instalace klima=zace na poště a v MŠ

► úprava a výmalba zasedací místnosC a archivu

► oprava garáží sloužících jako skladovací prostory v lokali‐
tě V ZáCší (střecha, omítka)

► dokončení rekonstrukce přečerpávací stanice v ulici Lib‐
čická a příprava rekonstrukce přečerpávající stanice v ulici 
Nad Studánkou

► zhotovení stáčecího místa pro dovoz jímek na čisDrně 
odpadních vod

► získání dotace od Národní sportovní agentury (NSA) na 
rekonstrukci kurtu na mul=funkční hřiště, realizace pro‐
běhne v roce 2025

V roce 2025 plánujeme další úpravy a projekty sloužící      
k vylepšení naší obce, realizace se budou odvíjet od získání 
některých z dotačních Ctulů:

► rekonstrukce tenisového kurtu v mul=funkční hřiště ‐ 
získaná dotace z NSA

► vybudování odpadního hnízda v ulici V Zá=ší

► úprava plochy za rybníkem na pozemku parc. č. 62/1 ‐  
vybudování relaxační zóny

► projekty, případná realizace a vybudování nového vede‐
ní a sloupů veřejného osvětlení postupně s přeložkami 
nízkého napěD do země (ČEZ)

► zahájení rekonstrukce bývalé hasičské zbrojnice (v pří‐
padě získání dotačního Ctulu)

► zahájení rekonstrukce budovy márnice v areálu hřbito‐
va ‐ je třeba projednat s Národním památkovým ústavem

► úpravy komunikace v ulici Křížovnická, vybudování chod‐
níku a parkovacích stání (v případě získání dotačního Ctulu)

► úpravy křižovatky Libčická x K Těšině, vybudování pře‐
chodu a autobusové zastávky

► příprava úpravy komunikace K Lichému stromu 

► příprava úpravy prostranství ve středu obce, v okolí byto‐
vých domů (příjezdová komunikace k domu č. p. 137 + par‐
kovací stání, úprava plochy, cest a zeleně, parkovací stání    
a odpadní hnízdo)

► vybudování II. stupně ZŠ v Holubicích ‐ usilování o zís‐
kání potřebných prostředků z dotací k zahájení výstavby

► zvážení koupě nového pozemku na výstavbu mulCfukč‐
ního domu/tělocvičny a pokračování v přípravě projektu

Doporučuji: 

* nezapomeňte se registrovat ke službě Smart Info (provoz 
stávajícího SMS infokanálu bude 31. 12. 2024 ukončen!)      
a stáhněte si aplikaci V Obraze, abyste od nového roku zís‐
kali kompletní přehled o dění v obci. Pokud bude potřeba, 
rádi vám pomůžeme – neváhejte se na nás obráCt. Inten‐
zivně pracujeme na nové podobě a v průběhu ledna budou 
spuštěny naše nové webové stránky.

* Ještě jedna aplikace by pro vás mohla být užitečná, a to 
MŮJODPAD. Jednoduše si stáhněte aplikaci do mobilu, po 
otevření zadejte svou adresu, zvolte druhy odpadu (biood‐
pad, komunální odpad) a frekvenci jejich vývozu. Poté už 
jen stačí nastavit, s jakým předsChem chcete být na vývozy 
upozorněni. Nastavte si připomínku dle jednotlivých druhů 
odpadu. Díky tomu své popelnice už nikdy nezapomenete 
přichystat k vývozu. 

Úvodní slovo¨­ pokračování



Děkuji všem občanům za podporu a spolupráci při akcích    
a projektech. V příšDm roce plánujeme pokračovat v orga‐
nizaci kulturních a sportovních akcí.

Ráda bych poděkovala panu Jaroslavu Hataljakovi: před 
obecním úřadem doplnil naši tradiční vánoční výzdobu        
o nové postavy. Betlém je nejen symbolem Vánoc, ale také 
důkazem, jak se tradice může obohacovat a žít dál. Nové 
postavy do betléma přinášejí čerstvou energii a příběhy, 
které jej dělají jedinečným.▼

Advent je časem, kdy bychom se měli zamyslet, jak 
můžeme pomoci druhým. Akce Strom splněných přání byla 
úžasnou příležitosD pro každého, kdo chtěl udělat dobrý 
skutek a přispět k tomu, aby Vánoce byly magickým obdo‐
bím i pro ty, kteří nemají vlastní rodinné zázemí. Konkrétně 
naše pomoc směřovala k Dětskému domovu v Kralupech 
nad Vltavou. Velmi děkuji za velkou vlnu nabídnuté pomoci  
a díky všem, kteří se akCvně podíleli na splnění všech přání!

▼ ►

Blíží se Vánoce, období klidu a pohody. Obklopte se lidmi, 
kteří Vás inspirují a podporují. Společně s novinami najdete 
ve svých schránkách malý dárek – stolní kalendář s moCvy 
Turska jako poděkování za vaši podporu během roku. Paní 
Jolaně Příhodové děkuji za pomoc se sestavením návrhu 
kalendáře. 

Chtěla bych vám všem popřát kouzelné a radostné svátky. 
Vánoce jsou časem, kdy se můžeme zastavit, zamyslet se     
a strávit drahocenné chvíle s rodinou a přáteli. Přeji pevné 
zdraví, štěsD a spoustu lásky. Nechť je váš domov naplněn 
teplem a radosD a ať nový rok 2025 přinese do vašich živo‐
tů mnoho úspěchů a splněných přání.
Děkuji za vaši podporu a spolupráci během uplynulého ro‐
ku a těším se na další společné chvíle v roce 2025.
                                                               

S přátelským pozdravem
 Libuše Tydlitátová, vaše starostka
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6 Rozhovor měsíce

Dejme již slovo panu Miroslavu Houšťovi, který je tak velmi 
sečtělý, zjevně vysoce inteligentní a komunikaCvní, že byste 
jej mohli poslouchat celé hodiny… Nutno dodat – že jen 
zřídka by vás možná pusCl ke slovu, kolik toho má na srdci  
a v hlavě.☺ A to vše by prokládal úžasným, upřímným, pro 
něj typickým smíchem. Pokusíme se vám tedy předat ales‐
poň část myšlenek, postřehů, názorů a zkušenosD, o které 
se s námi podělil.

Jaký je vlastně váš vztah k Tursku? Co vás sem přiválo?
V raném dětství jsem bydlel v Sokolově. Mohlo by se zdát, 
že tamní industriální krajina je na první pohled peklem, ale 
očima dítěte mělo vše své kouzlo. V dohledu našeho domu 
se rozkládal Důl Jiří, viděl jsem z okna jezdit důlní vlaky, 
které vypadaly jak mašinky na hraní, kousek za městem 
začínala nádherná příroda, která plně vyvažovala to průmy‐
slovější území. Vybavují se mi vzpomínky na jednu starou 
trafiku, jež stála na pilíři mostu přes Ohři, na dědu a babič‐
ku, s kterými jsem v té době žil.

Odrazilo se tohle vaše vnímání krás západních Čech i ve 
vaší tvorbě?
Určitě ano, jen ty obrazy skoro všechny už dávno našly 
svého majitele. Vždy mě zaujaly v krajině rybníčky, tůně, 
potoky i architektura, například stavební tvarosloví statků 
chebského typu. Na historizujících stavbách v Mariánských 
Lázních jsem obdivoval úžasně formované rampouchy, když 
jsem tam v zimě maloval. Rodový vztah mám také k Šuma‐
vě, zvláště k okolí Sušice a Kašperských Hor. Muzeum 
Šumavy vlastní kolekci mých olejomaleb i kreseb a také 
soubor perokresebných ilustrací k šumavským pověrečným 
povídkám, část jich vyšla Cskem pod názvem Světélka na 
Křemelné. V Parkhotelu Tosch je možné vidět má velká 
plátna krajin, historických moCvů, portréty českých králů    
a nástěnné malby – figurální kompozice v technice al secco.

Teď už v zimě nemalujete?
Míval jsem v tomto období na českou krajinu více času, ale  
i nyní každý rok namaluji tak jako podzimní český moCv        
i moCvy zimní. Zima v plenéru souvisí i s tuhnuDm barev, 
jemuž je třeba technologicky odolávat.

S NITERNÝM OTISKEM VĚCÍ MINULÝCH 
ŽIJEME PŘÍTOMNOSTÍ
SE STÁLOU VÍROU V BUDOUCNOST
Právě držíte v ruce předvánoční vydání Turských novin, 
obecního zpravodaje, který vám již dlouhé roky přináší 
čerstvé zprávy, týkající se naší obce, i řadu dalších zajíma‐
vosD. Na obecním webu (v sekci Volný čas – Turské noviny) 
jsou k nahlédnuD všechna vydání od března roku 2011.
Všechna je spojuje jeden prvek, s turským obecním zpravo‐
dajem neodmyslitelně spjatý – Ctulní strana s perokresbou 
turských reálií. Tato Ctulní strana je dílem akademického 
malíře Miroslava Houště, který je naším dlouholetým sou‐
sedem a kterého si možná pamatujete i jako autora mnoha 
dalších obrázků v novinách, ale také velmi zajímavých po‐
jednání, zamyšlení, úvodníků, které se v Turských novinách 
pravidelně objevovaly.
Jsme velmi rádi, že v tomto svátečním vydání převzal naši 
pomyslnou rozhovorovou štafetu právě pan Miroslav Houšť, 
jedna z nejvýznamnějších osobnosD, která je s Turskem 
spojená a která nás svým způsobem reprezentuje i daleko 
po světě.

Co se o panu Miroslavu Houšťovi můžete dozvědět z médií? 
Že jde o českého malíře, grafika, sochaře a ilustrátora, naro‐
zeného v roce 1953 v Chebu. Že se ve svých dílech přiklání 
ke klasickému pojeD, klasické realisCcké tvorbě s využiDm 
historických technologií a výtvarných prostředků. Láska       
k historii se odráží nejen v tématech jeho děl, ale i ve vý‐
tvarných prostředcích, postupech a technologiích, které si 
sám nastudoval a vždy připravoval (například jde o ruční 
tření barev nejrůznějšího složení, pigmentů, olejů, přísad). 
Má za sebou velkou řadu realizací, výstav a na svém kontě 
řadu významných ocenění nejen v českém, ale světovém 
měřítku. 

K rozhovoru nás (paní starostku Tydlitátovou a autorku 
článku) pan Houšť pozval do svého turského domu, jehož 
rekonstrukci věnoval obrovskou spoustu sil a času. To už je 
úděl umělce, že vše musí ladit s jeho výtvarným pohledem. 
Tomu pak odpovídá pojeD interiéru a exteriéru včetně 
krásné udržované zahrady. Působí tak trochu jako kulisy       
z pohádky. Útulnost, poziCvní energie a radost z výsledků 
vlastní práce tak na vás dýchá na každém kroku. Vše to 
samozřejmě vyžaduje celoroční péči, která je pro manžele 
Houšťovy vlastně takovým odreagováním od vší hlavní 
práce, koníčkem, zdrojem energie.
Po boku pana Houště nás přivítala jeho manželka, paní 
Miroslava Houšťová, vynikající restaurátorka a malířka. Je 
člověkem panu Houšťovi v životě nejbližším. Vzdala se plné 
vlastní kariéry ve prospěch muže, kterému je celoživotní 
oporou a spřízněnou duší. Krásný vztah mezi nimi je téměř 
hmatatelný. Ze začátku žili spolu ještě studentským životem 
v ateliéru ve Vršovicích. Poté se vydali po profesionální 
dráze. Pan Houšť maloval kromě menších věcí i monumen‐
tální plátna a uskutečnil mnoho výstav v Čechách a v zahra‐
ničí, samostatných i skupinových. Paní Mirka restaurovala 
hlavně fresky a velká, převážně barokní plátna, často i v po‐
měrně odlehlých lokalitách. 

Akademický malíř Miroslav Houšť při práci 
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Trochu jsme odbočili od otázky, jak jste se dostal na 
Tursko.☺
Později jsme bydleli s rodiči v Kolíně a já pak dlouho žil        
v Praze. Měl jsem tam již na konci studia Akademie první 
ateliér, potom i několik dalších. Poslední byl na Malé 
Straně, avšak ani ten časem nesplňoval naše nároky na 
světlo a prostor – bylo to důležité pro moji výtvarnou            
i manželčinu restaurátorskou práci. A tak jsme si dali inzerát 
do Zemědělských novin, ve kterém jsme hodně specifiko‐
vali svoje potřeby. Ozvali se nám různí lidé s různými až 
bizarními nabídkami, pak došlo na jednu odpověď z Turska. 
Přitahovalo nás toto místo, které jsme dobře znali z litera‐
tury, chtěli jsme poznat jeho skutečnou podobu, která vyzý‐
vá obdivovatele k listování tou skutečnou knihou historie, 
jako reálným pojmem, tkvícím však v ohybech času. Tursko 
je blízko Prahy, už na venkově, je tu i silné napojení na 
historii a její mysCcké konsekvence. Z libčické vlakové za‐
stávky sem může vést cesta keltským posvátným lesem. 
Vedou sem však i jiné polní cesty, jedna z nich přivedla         
z Roztok také zakladatele české archeologie Václava Krol‐
muse.       
Dům, který jsme koupili sice vyžadoval velkou rekonstrukci, 
ale byl prostě Dm, co jsme hledali. A tak tu zhruba od roku 
1980 bydlíme. Domu jsme věnovali obrovské množství ča‐
su, energie a vlastnoruční práce a jsme v něm maximálně 
spokojení. Tenkrát pro mne nebyl problém přetahat si 
vagón cementu na nádraží v Libčicích na valníky a pak zase 
z valníků do domu – a hned nato dělat nějaké ilustrace pe‐
rem, aniž by byla na ruce poznat svalová únava.  Byl jsem ve 
slušné kondici. Tu tehdejší fyzickou zátěž, kterou jsem si 
tehdy nakládal, občas cíDm na svém těle i dnes.☺
V poslední čtvrCně stavby těsně před revolucí se na práci 
úspěšně podílela parta možno říci intelektuálů, kteří si v té 
době jinak přivydělat nemohli, a tak provozovali různá ře‐
mesla. Působilo to sice poněkud absurdně, ale měli jsme 
též mnoho společných diskusních témat. Kultovními posta‐
vami naší stavební činnosC a pozdějšího zařizování byli Mi‐
rek Krejza, Antonín Mára, Jan KeEner, Michal Rambousek   
a Milan Korga (omlouvám se mnohým dalším, které přímo 
nejmenuji).

Zmínil jste kondici – jak si ji udržujete dnes? Jak si dobíjíte 
baterie?
Kondici si udržuji prací. Mám jí tolik a tak různorodé, že 
tomu tak skutečně je. Například příprava velkých pláten, to 
je jedna velká rozcvička. Neméně intenzivní svalovou čin‐
nost vyžaduje modelování, zvláště pak v dimenzích životní 
velikosC. Rád pracuji na zahradě. A taky si občas s radosD 
ještě postavím třeba zahradní zídku, tyhle stavební věci 
mne pořád baví. A dobíjení energie? Ze všeho poziCvního 
kolem mne. 

Měl jste výtvarné sklony už jako dítě?
Stoprocentně. Kreslil a maloval jsem úplně od malička         
a říkal jsem, že budu malířem. Někdy ve čtyř a půl letech 
jsem dostal k Vánocům knížku s ilustracemi Josefa Lady. 
Věděl jsem však, že zemřel, a myslel jsem si, že teď všichni 
malíři budou muset ty jeho obrázky malovat za něj. A to by 
se mi asi nelíbilo… NaštěsD jsem brzy pochopil princip Csku, 
a moje životní cesta malíře se Dm zbavila poslední zátěže. 
Bydleli jsme v poněkud odlehlém městě, sehnat tam slušné 
barvy a prostředky k malování bylo těžké, takže jsem jako 
dítě maloval všechno prakCcky jednou barvou – takovou 
červeno hnědofialovou s označením „caput mortum“. Byl to 
tenkrát skvělý základ pro pozdější akvarely.

Bylo to vlivem rodiny? Myslíte, že jste k malování zdědil 
geny nebo vás k němu nějak doma vedli?
Vzhledem k tomu, že otec měl určitě vztah k malování, 
krásně psal, a i maminka chtěla být malířkou, byl jejich vliv 
logický a nepominutelný.

Vlastní potomstvo jste si ale nepořídil.
Nejdřív nebyla vhodná doba a pak už bylo nějak pozdě. 
Navíc když jsem viděl děC svých kamarádů umělců, pro 
které je vždycky kontakt s běžným světem náročnější, bylo 
to poněkud odrazující… Mělo to tak být. S manželkou tak 
žijeme jeden pro druhého, ona mi v mé práci velice pomá‐
há. Moje absolutní koncentrace v umělecké práci přináší 
určitou neprakCčnost v běžném životě, takže jí nezbývá než 
tyto deficity důmyslně vyvažovat. Žijeme přítomnosD a sna‐
žíme se ji rozumět a chápat. 
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Cestujete hodně?
Nejsme cestovatelské typy. Když už, tak zajedeme někam 
například na pozvání svých přátel nebo klientů. Tak jsme 
zrovna nedávno byli v Maroku. Mám také rád Francii a její 
vinařské oblasC, nahlédli jsme do mnoha evropských zemí, 
ale jen o Itálii mohu mluvit jako o druhé vlasC, kde mám 
dostatečné pracovní zázemí s famózním výhledem na 
moře. 

Je víno vaše inspirace do práce?
Při práci piji víno jen velmi málo. Víno přináší jiný druh 
inspirace, já více preferuji napojení na centrální imaginární 
zdroj.

Zmínil jste svoji velkou lásku a druhý domov – Itálii. Jak si 
český malíř zamiluje Kalábrii?
Do Itálie jsem se poprvé dostal těsně po revoluci. Jel jsem 
tam s kamarádem, který měl touhu dostat se až na jih do 
Kalábrie – ale nebyl si všemi okolnostmi jistý. Tak jsme vyra‐
zili spolu, radši trochu nenápadně, abychom se vyhnuli 
případným problémům, a bylo to nádherné. Skutečně láska 
na první pohled. Kalábrie byla tenkrát ještě hodně tradiční, 
až trochu mimo čas, všechno se odehrávalo jako v dobách 
minulých, tedy v romanCckých kulisách, moderní svět 
teprve pootevíral její dveře, bylo to podmanivé. Kamarád 
tam brzy koupil dům i s terrenem (pozemky). Nám pak plně 
otevřela náruč malebná obec Petrizzi. Jako její skuteční 
obyvatelé chodíváme na náměsD, kde pod korunou rozloži‐
tého topolu rozmlouvají místní muži o tématech všeho 
druhu. Někteří pak pokračují v barech, avšak v čase večeře 
se celý prostor vyprázdní tak, aby mohla italská rodina 
prožít společně čas tohoto vezdejšího hlavního jídla, zapíje‐
ného lokálním vínem, často ještě řeckého typu. Je pro nás 
roztomilé sledovat zvláštní vztahy, kdy každý je něčí brat‐
ranec nebo známý, všechno jde po těchto rodinných vlnách 
zařídit a vykonat hladší a rychlejší cestou. Je tu skutečně 
krásně, láska a inspirace na celý život. 

To musíte umět italsky. Jak jste se to naučil?
V Itálii jsme i bez předchozí jazykové přípravy na otázku 
„umíte italsky?“ odpovídali zásadně „si“.☺ (Pozn. red.: 
Italské "si" znamená "ano".) A pak se rozpoutal dorozumí‐
vací proces, jež časem přešel v konverzaci. Snažil jsem se 

nepoužívat žádné jazykové můstky německé či anglické, 
oddalovalo by to bezprostřední působení aktuálního jazyka 
a v inkriminovaném čase by to nepřinášelo kýžený úspěch. 
Němčinu jsem použil jen jednou v hovoru s manželkou 
italského velvyslance pro Rakousko (Vídeňačkou). 
Říká se, že člověk se časem v prostředí naučí mluvit a rozu‐
mět. V každém italském regionu panuje jiné nářečí. V Kalá‐
brii je nářečí prošpikováno starou řečCnou, arabšCnou         
a francouzšCnou i dotekem španělšCny. Až do dnešních dnů 
se zde dochovaly obce, kde se stále hovoří anCckou řečC‐
nou. Jezdí sem lingvisté, studující zde homérskou řečCnu    
v živé podobě. Spisovnou italšCnou mluví většinou jen 
středoškolsky a vysokoškolsky vzdělaní lidé. Specifičnost re‐
gionu tedy ještě zdůrazňuje jeho hovorový jazyk. 

Kolik tedy umíte jazyků?
Začínal jsem němčinou. Chtěl jsem toCž studovat v Němec‐
ku, v Drážďanech, ale to mi nebylo systémem umožněno, 
tak jsem aspoň v místních úžasných galeriích trávil čas         
o prázdninách. V sedmdesátých letech se na „Hollarce“ 
znovu musela učit rušCna. Našli k tomu účelu jen rodilou 
mluvčí a ta nás seznámila s klasickou rušCnou v dílech A. S. 
Puškina, L. N. Tolstého a dalších klasiků. Až v padesáC 
letech jsem se učil angličCnu a pak italšCnu. 

K jazykům vás vedli rodiče?
Obecně ke studiím mne rodiče vedli – špatné známky by     
u mne znamenaly být bez rodičovské apanáže, a to jsem 
nechtěl. Takže jsem se snažil, avšak především kvůli hlubo‐
kému zájmu o probírané téma.☺ 
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Co jste tedy vlastně vystudoval?
Ještě v Kolíně jsem nastoupil na gymnázium s přírodo‐
vědným zaměřením. Myslel jsem si, že to je moje cesta, 
protože mne vždycky bavila matemaCka, fyzika, chemie, ale 
hned v 1. ročníku mi došlo, že tohle studium pro mne není. 
To už jsem věděl, že moje cesta by měla přímo směřovat ke 
studiu na Střední odborné škole výtvarné na Hollarově 
náměsD v Praze a poté na Akademii výtvarných umění         
v Praze, ve speciálním ateliéru figurální malby. Na Akademii 
se sešli studenC s různou úrovní znalosC výtvarného ře‐
mesla. Měli jsme dost možnosD i svobody, jak se rozvíjet 
dál, mne však celou dobu trochu mrzelo, že jsem nemohl 
alespoň část studia prožít na drážďanské Akademii výtvar‐
ných umění. Záhy jsem si našel svoji vlastní cestu, založe‐
nou na studiu historických výtvarných technik, materiálů     
a postupů. Dřív se malířem člověk stal tak, že se vyučil         
u mistra. Abych věděl víc, což jsem cíCl, že chci a potřebuji, 
studoval jsem velmi hluboce a s velkým zájmem deset let 
kunsthistorii (dějiny umění).

Co říkáte na moderní umění?
Raději nic. Většinou mi současní rádoby umělci přijdou spíš 
jako šarlatáni. A co teprve C, co se snaží prodat jejich „díla“, 
co kolem nich dokážou vymyslet za nesmysly, aby prodali    
a získali svých 50 %... To je bohužel realita. A taky mne 
vždycky zaujme, když někde slyším, jak je někdo šikovný, že 
je herec, zpěvák, tanečník a bůhví co ještě, a také k tomu 
maluje… Spousta výtvarných potřeb je dnes volně dostup‐
ná, barvy, plátna, štětce... Chápu, že amatérská malba může 
být pro lidi relaxací, zábavou i terapií, a tak by se k ní mělo   
i přistupovat.

Na závěr rozhovorů se vždy ptáme na přání od zlaté rybky. 
Jaké by bylo to vaše?
Tak když pominu všechna klišé, tak bych si přál, abych mohl 
tvořit až do svých posledních dnů…

Děkujeme za rozhovor a přejeme vám, aby se vaše přání 
plnilo takříkajíc bez konce a k tomu samozřejmě pevné 
zdraví, stále tak bystrou mysl, hodně úsměvu, smíchu, 
pozi=vního ladění a všeho dobrého. 

HM

DRACI V TURSKU
Již tradičně i letošní podzim obec Tursko připravila letový 
prostor na svém katastrálním území pro volný pohyb polé‐
tavých draků. Jen možná konjunkce Jupiteru s Venuší či 
dlouhodobá tlaková níže nad Skandinávií zapříčinily fron‐
tální poruchy okluzní fronty a déšť, který má nepříznivý vliv 
na iniciační ohnivé hlasivky polétavých draků, a stejně tak    
i dlouhodobá mlha v nižších vrstvách atmosféry přesunuly 
konání z přelomu září a října až na období po Svatém MarC‐
nu. Jako zázrakem po týdnech nepřetržitých dešťů v sobotu 
16. listopadu léta páně 2024 ustoupila mračna slunci, které 
naplnilo nejen přilehlé hvozdy, ale i fotbalové hřiště pro 
pořádání akce. K naprosté dokonalosC chyběly jen silnější 
poryvy větrů všech směrů.
Přes počáteční slabší účast v předem stanovený čas 15 ho‐
din (v tu chvíli zde byl pouze jeden drak) se kolem čtvrté 
hodiny fotbalový pažit zaplnil účastníky leteckého dne, kde 
absence větru byla nahrazena tažnou silou převážně rodičů. 
Po otevření občerstvovací stanice se přece jen vráCla radost 
na tváře mladších i uhnaných starších přítomných občanů 
obce Tursko, neb uzeniny od Zlámalů na otevřeném ohni 
sváděly chuťové pohárky všech. Pečené brambůrky paní 
starostky s pažitko‐česnekovým dipem byly příjemným zpe‐
střením kulinářského odpoledne, ve které se s postupujícím 
časem a šerem pouštění draků proměnilo. Možná tomu na‐
pomohlo i jedenáct litrů svařáku, který mimochodem byl 
zkonzumován do poslední naběračky.
Závěrem můžeme konstatovat, že každému, kdo přišel, krás‐
ně zčervenaly tváře, ať již běháním či povoleným dopingem. 
Nezbývá než všechny pozvat na další naše akce, jako bude 
vánoční běh a silvestrovský fotbálek.

S přáním krásných chvil a radosC
za sportovně kulturní komisi

Ing. Roberto Ma3ello

Společenské dění
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BLAHOPŘEJEME!
Od října do prosince letošního roku oslavili svá životní jubi‐
lea Cto naši spoluobčané:

Posledníková Miloslava
Aišmann Vladimír
Borovičková Eva
Čierný Milan
Tremlová Růžena
Smrčková Hana
Vágnerová Eva
Šlechtová Anna
Votočková Valéria
Břečka Zdeněk
Hušák Václav
Dalecký Stanislav
Mar>nková Jana
Daudová Jiřina

Všem našim oslavencům přejeme mnoho zdraví, 
štěs> a osobní spokojenos= do dalších let.

Poznámka redakce: 
Rubrika respektuje pravidla zákona o ochraně osobních údajů. 
Mezi jubilanty jsou uváděni pouze 1 občané obce, kteří v daném 
měsíci slaví vyšší kula1ny ‐ tedy 65, 70, 75 a 80 let, a po 80. roce pak 
každý další rok. 
Na přání lze zveřejnění jména oslavence zrušit (nejpozději před 
uzávěrkou aktuálního vydání).  

VZPOMÍNÁME...
S lítosD oznamujeme, že nás během podzimu opusCli

pan Jiří Borovička,
 paní Irena Hansson,

pan Milan Holčuk,
pan Zdeněk Kníže

a paní Eva Dvořáková.

Čest jejich památce.

100 LET TURSKÉ RODAČKY
PANÍ MIROSLAVY ŠTĚRBOVÉ
V říjnu oslavila neskutečných 100 let paní Miroslava 
Štěrbová. Narodila se dne 19. 10. 1924 přímo v Tursku 
(doma) pod jménem Miroslava Skálová. 

Život ji časem z Turska odvál až na Moravu. Její rodina nyní 
žije v Opavě (pocházel odtud manžel paní Miroslavy Jaro‐
mír). Dcera paní Miroslavy se nám ale ozvala, aby připo‐
mněla svoji maminku těm, kteří by ji mohli pamatovat. 

Pár zajímavosD ze života paní Miroslavy Štěrbové (Skálové):
* Dědeček paní Miroslavy se jmenoval Jan Regnemer a měl 
hosCnec a menší hospodářství na Těšině. To později předal 
synovi FranCškovi a odstěhoval se do Třebusic.
* V Tursku se také narodila dne 19. 1. 1923 starší sestra pa‐
ní Miroslavy Jarmila (ta již ale nežije).
* Manželé Skálovi (rodiče paní Miroslavy) se koncem roku 
1924 přestěhovali do Prahy‐Vinohrad, neboť tam dostal 
Otakar Skála jako policejní strážník přidělený byt. Tam se 
jim ještě v roce 1936 narodil syn Otakar, který od r. 1968 
žije v Izraeli v Jeruzalémě. Na oslavu stých narozenin své 
sestry ještě přijel. 
* Paní Miroslava do svých 96 let bydlela sama a byla plně 
soběstačná. Vdovou je od svých 90 let. Po malé mozkové 
příhodě nyní čtyři roky žije v penzionu pro důchodce v Opa‐
vě. Sama už bohužel nevstane, ale na obědy ji vozí, nají se. 
Hlava a paměť jí ale stále slouží výborně ‐ kdybyste se jí 
zeptali, kde se narodila, odpověděla by rychle a jedno‐
značně: v Tursku.
* Se svým manželem Jaromírem se seznámili v Praze, když 
tam studoval medicínu na Univerzitě Karlově. Svatbu měli   
v roce 1951. Měli spolu dceru Marcelu a dva syny ‐ dvojčata 
Jana a MarCna. (Dnes již má 9 vnoučat a 10 pravnoučat.) 
Od přestěhování do Opavy paní Miroslava pracovala jako 
úřednice v bance. Jejím velkým koníčkem byla vždy péče     
o zahradu a kvěCny. 
* A jaký má recept na dlouhověkost a vitalitu? Cvičení. 
Celý svůj život, od 6 až do 90 let, cvičila v Sokole. Dokonce 
se ještě v roce 2000 zúčastnila všesokolského sletu v Praze.

Jestli se na paní Miroslavu někdo pamatujete, věnujte jí  
milou vzpomínku. Přejeme paní Miroslavě co nejpevnější 
zdraví a hodně štěs> a spokojenos= do dalších let.

Vánoční mše
v kostele sv. Martina

v úterý 24.12.2024 ve 20.00 hodin
ve středu 25.12.2024 v 8.30 hodin
ve středu 1.1.2025 v 8.30 hodin
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5. října
VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ

Dne 5. října 2024 se v Křížovnické baště uskutečnilo 
slavnostní vítání nových občánků naší obce. Tento krásný    
a významný okamžik patřil nejmladším členům naší obce – 
čtyřem holčičkám a dvěma chlapečkům, kteří byli s radosD 
přivítáni do našich řad.
Slavnost proběhla za podpory obce a kulturní komise, která 
zajisCla důstojnou a milou atmosféru akce. Své malé kama‐
rády přišly svým vystoupením pozdravit děC z Mateřské 
školy Tursko. Hudební program žáků Základní umělecké 
školy z Libčic nad Vltavou dodal akci ještě slavnostnější ráz.
Přejeme našim novým občánkům a jejich rodinám spoustu 
zdraví, štěsD a radosC v jejich budoucím životě v naší obci. 
Jsme hrdí, že právě naše obec se stává jejich domovem,       
a věříme, že zde naleznou zázemí, které jim umožní růst      
a rozvíjet se. Kateřina Kracíková               
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CO NA PODZIM ŘEŠILI VAŠI ZASTUPITELÉ?
Dne 21. 10. 2024 zastupitelstvo obce Tursko na svém ve‐
řejném zasedání:

 schválilo rozpočtové opatření č. 8 ve znění návrhu

 schválilo bezúplatnou směnu pozemků v hodnotě 660 Kč 
parc. č. 62/4 a 62/5 v k. ú. Tursko:

a) část pozemku obce ‐ parc. č. 62/1 k. ú. Tursko – 33m2 
zahrada o celkové výměře 1580 m2. Geometrickým plánem 
č. 650‐808/2024 zpracovaným Ing. Lubomírem Pavlíčkem 
došlo k oddělení pozemku parc. č. 62/4 o výměře 33 m2, 
který je předmětem směny.
b) část pozemku parc. č. 62/2 k. ú. Tursko – 33 m2. 
Geometrickým plánem č. 650‐808/2024 zpracovaným Ing. 
Lubomírem Pavlíčkem došlo k oddělení pozemku parc. č. 
62/5 a předloženou směnnou smlouvu. Zastupitelstvo 
pověřilo starostku podpisem smlouvy.

 schválilo prodej motocyklu BMW F 650GD DAKAR za na‐
bízenou částku 20.111,‐ Kč, kupní smlouvu a pověřilo 
starostku podpisem smlouvy.

 ověřilo v souladu s ustanovením § 323 odst. 9 zákona č. 
283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů, 
podle § 54 odst. 2 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plá‐
nování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů, že 
Změna č. 1 územního plánu Tursko není v rozporu s poli‐
Ckou územního rozvoje, s územním rozvojovým plánem,     
s územně plánovací dokumentací vydanou krajem ‐ Zása‐
dami územního rozvoje Středočeského kraje nebo výsled‐
kem řešení rozporů a se stanovisky dotčených orgánů nebo 
se stanoviskem krajského úřadu.

 rozhodlo podle § 172 odst. 5 zákona č. 500/2004 Sb., 
správní řád, ve znění pozdějších předpisů, o námitkách, 
které byly uplatněny proC Návrhu změny č. 1 územního 
plánu Tursko tak, jak je uvedeno v odůvodnění opatření 
obecné povahy č. 1/2024/OOP.

 vydalo podle ustanovení § 323 odst. 9 zákona č. 
283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů 
a dle § 54 odst. 2 a § 43 odst. 4 zákona č. 183/2006 Sb.,      
o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších 
předpisů, v souladu s § 171 až § 174 zákona č. 500/2004 
Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, Změnu č. 1 
územního plánu Tursko formou opatření obecné povahy 
č.1/2024/OOP.

 schválilo návrh smlouvy o zřízení věcného břemene č. IZ‐
12‐6002979/2 doručené dne 11.10.2024 od společnosC 
INSAT spol. s r. o., Hellichova 11a, 110 00 Praha 1, IČO: 
63992116, zastupující firmu ČEZ Distribuce a.s. Smlouva     
o smlouvě budoucí byla uzavřena 26. 7. 2022 a stavba na 
pozemku parc. č. 539/2 v k.ú. Tursko byla již dokončena. 
Jednalo se o přeložku NN, výše náhrady činí 2.960,‐Kč, k té‐
to částce bude připočítána daň z přidané hodnoty. 
Zastupitelstvo pověřilo starostku podpisem smlouvy.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Zastupitelstvo obce Tursko vzalo na vědomí:
 zprávy o činnosC všech výborů a komisí
 informace přednesené paní starostkou
 průběh diskuze

Na svém veřejném zasedání dne 25. listopadu 2024 obec‐
ní zastupitelé:

 schválili rozpočtové opatření č. 9 ve znění návrhu.

 schválili Plán činnosC na rok 2025 ve znění návrhu.

 schválili po projednání předloženého rozboru výpočtu 
ceny pro odpadní vodu pro rok 2025 a z důvodu navýšení 
nákladů spojených s provozem ČOV schvaluje navýšení ceny 
stočného pro rok 2025 o 2, ‐ Kč, t. j. na 62,‐ Kč/ m3 včetně DPH.

 schválilo Plán inventur a složení inventarizační komise ve 
znění návrhu

 schválilo pod bodem programu č. 9‐1 na základě 
doporučení Ministerstva vnitra České republiky Obecně 
závaznou vyhlášku obce Tursko o stanovení obecního 
systému odpadového hospodářství. V této obecně závazné 
vyhlášce byl v Čl. 2 přidán texCl jako povinná odděleně 
soustřeďovaná složka. Zrušuje se OZV č.5/2021 o stanovení 
obecního systému odpadového hospodářství ze dne 25. 10. 
2021. Nabývá účinnosC dnem 1. 1. 2025.

 schválilo pod bodem programu č. 9‐2 Obecně závaznou 
vyhlášku obce Tursko o nočním klidu. Tato obecně závazná 
vyhláška stanovuje dobu nočního klidu v roce 2025. Nabývá 
účinnosC dnem 1. 1. 2025.

 schválilo pod bodem programu č. 9‐3 Obecně závaznou 
vyhlášku obce Tursko o místním poplatku za odkládání ko‐
munálního odpadu z nemovité věci. Tato obecně závazná 
vyhláška stanovuje sazbu poplatku za odkládání komunální‐
ho odpadu z nemovité věci na částku 0,55 Kč za 1 litr. 
Nabývá účinnosC dnem 1. 1. 2025.

 schválilo na základě § 19 zákona 256/2001 Sb. O pohřeb‐
nictví, předložený řád veřejného pohřebiště obce Tursko     
a vydává ho jako Jiné opatření obce Tursko s platnosD od   
1. 1. 2025. Řád pohřebiště byl schválen Krajským úřadem 
Středočeského kraje dne 31. 10. 2024 pod č.j. 140148/2024/
KUSK.

 schválilo návrh smlouvy o zřízení věcného břemene č. IV‐
12‐6034771/VB, doručené dne 30. 10. 2024 od společnosC 
ElektroŠkach s.r.o., V Jalůvkách 179, 273 51 Kyšice, IČO: 
24827746, zastupující firmu ČEZ Distribuce a.s. Jedná se     
o oprávnění umístění , oprav a udržování distribuční sousta‐
vy na pozemku parc č. st. 1 v k. ú. Tursko, výše náhrady činí 
2.000,‐ Kč, k této částce bude připočítána DPH. Zastupitel‐
stvo pověřilo starostku podpisem smlouvy.

 schválilo uzavření "Smlouvy o obstarání věci" s organizací 
Psí útulek Bouchalka Buštěhrad IČO:16975383 v celkové vý‐
ši 18.000,‐ Kč a pověřilo starostku jejím podpisem.

 schválilo uzavření veřejnoprávní smlouvy na dobu urči‐
tou na poskytnuD neinvesCční dotace na rok 2025 se spo‐
lečnosD Kvalitní podzim života z. ú., IČO: 03338878, se síd‐
lem Vestecká 11, 252 50 Vestec, za poskytnutou péči ve výši 
120,‐ Kč za hodinu pro občany s trvalým pobytem v obci 
Tursko. Pověřilo starostku k jejímu uzavření. Maximální výše 
spolufinancování na jednoho občana s trvalým pobytem     
v obci je stanovena na 5.000,‐ Kč/rok.

 schválilo převod finančních prostředků z podílového fon‐
du Sporobond do podílového fondu KonzervaCvní Mix FF   
a pověřilo paní starostku k úkonům spojeným k tomuto 
převodu.

Informace z obce
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 schválilo převod finančních prostředků z vkladového účtu 
ve výši 10.000.000,‐ Kč na běžný účet částku 2.000.000,‐ Kč 
a 8.000.000,‐ Kč do obou fondů rovným dílem.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Zastupitelstvo obce Tursko vzalo na vědomí:

 zprávy o činnosC všech výborů a komisí
 informace přednesené paní starostkou
 průběh diskuze

Výběr ze zápisu: HM. Přehled usnesení: www.tursko.cz

Další veřejné zasedání obecního zastupitelstva se konalo 
dne 16. prosince 2024, což bylo bohužel těsně po uzávěrce 
tohoto vydání Turských novin. Hlavním bodem programu 
bylo schválení Rozpočtu na rok 2025. 
Přehled usnesení najdete jako vždy na obecních webových 
stránkách www.tursko.cz. 

VÁNOČNÍ PROVOZ
Obecní úřad Tursko

V pondělí 23. 12. 2024 bude otevřeno 8.00 ‐ 13.00 hodin.
Od 24. 12. 2024 až do 1. 1. 2025 bude obecní úřad uzavřen.

Obecní knihovna Tursko

Vážení čtenáři,
obecní knihovna bude otevřena 18. 12. 2024 a v novém ro‐
ce 8. 1. 2025 a dále každou středu od 16. do 18. hodin.
Dvakrát v roce jsou pro vás, pro dospělé i děC, připraveny 
nové knihy všech žánrů, zapůjčené z kladenské knihovny. 
Seznam knih najdete na webových stránkách obce. Knihy je 
třeba vracet nejpozději do dvou měsíců od půjčení, proto 
prosím vás, kteří máte knihy déle, o vrácení.  
Krásné Vánoce a šťastný nový rok 2025.

Miroslava Vlková

Pošta Tursko 

Pondělí 23. 12. otevřeno 8‐11 hodin a 16‐18 hodin
24. ‐ 26. 12. zavřeno
Pátek 27. 12. otevřeno 8‐13 hodin

POZOR: 
Od pondělka 30. 12. 2024 do pátku 3. 1. 2025 bude pošta 
otevřena pouze dopoledne od 8 do 11 hodin! Odpoledne 
bude zavřeno. 

UPOZORNĚNÍ POŠTY TURSKO
OHLEDNĚ UKLÁDÁNÍ BALÍKŮ NA POŠTĚ
Důrazně upozorňujeme, že Pošta Partner Tursko nenese 
žádnou zodpovědnost za ukládání balíků, které měly být 
umístěny do boxových schránek v Holubicích a Tursku, na 
poštu. Pokud je box ve chvíli doručení zásilky k boxu plný, je 
v podmínkách přepravců uložit zásilku na nejbližším výdej‐
ním místě a Dm je pošta Tursko. Stejně tak je tam nutné 
převézt balík, jehož ukládací doba v boxu vypršela.
InvekCvy vůči zaměstnancům pošty jsou tak bezpředmětné 
a nelze se divit, že je velmi mrzí, protože dělají, co mohou. 
Obzvláště teď před Vánocemi, kdy si lidé nechávají zasílat 
více balíků obecně. Je třeba brát ohled na fakt, že některé 
věci skutečně nelze dost dobře ovlivnit (jako právě třeba 
aktuální zaplněnost boxu). 
Jediná cesta, jak doručování touto cestou všem usnadnit, je 
nenechávat své balíky v boxech příliš dlouho, snažit se je 
vyzvednout co nejdříve po informaci, že jsou již v boxu 
připraveny, aby neblokovaly prostor jiným. 

Děkujeme za pochopení.

Informace z obce

UPOZORŇUJEME / PŘIPOMÍNÁME
V roce 2025 bude v naší obci zajišťovat likvidaci odpadů spo‐
lečnost FCC Regios, a.s. Známky pro označení popelnic na 
příšD rok obdržíte v úřední dny v kanceláři obecního úřadu 
od 5. 1. 2025 na základě registračního formuláře. Popelnice 
musí být označeny známkami nejpozději do 31. 1. 2025.

Nové ceny za svoz popelnice od 1. 1. 2025:
Popelnice 120 l 1x týdně (modrá 52x za rok) 3.432,‐ Kč
Popelnice 120 l Sezónní (oranžová 42x za rok) 2.772,‐ Kč
Popelnice 120 l 1x14dní (zelená 26x za rok) 1.716,‐ Kč
Popelnice 120 l 1x za měsíc (fialová 12x za rok)     792,‐ Kč
Popelnice 240 l 1x týdně (52x za rok) 6.864,‐ Kč
Popelnice 240 l Sezónní (42x za rok oranžová) 5.544,‐ Kč
Popelnice 240 l 1x za 14 dní (26x za rok) 3.432,‐ Kč
Popelnice 240 l 1x za měsíc (12x za rok) 1.584,‐ Kč
Kontejner 1100 l 1x týdně (52x za rok)              31.460,‐ Kč
Kontejner 1100 l 1x za 14 dní (26x za rok)             15.730,‐ Kč

Registrace poplatku pro nový rok 
Jelikož došlo ke změnám cen poplatků za svoz komunálního 
odpadu od 1. 1. 2025 firmou FCC Regios a. s., bude potřeba 
při vydání ZNÁMKY na popelnici podepsat nový registrační 
formulář a odevzdat osobně na OÚ nebo zaslat emailem. 
Formulář bude k dispozici na stránkách obce www. tursko.cz 
nebo na OÚ.

Biopopelnice 
240 l – svoz každý sudý pátek /duben‐listopad/, cena za 
toto období 1.440,‐ Kč.

Kontejnery pro nadměrný odpad 
Od 1. 1. 2025 se mění i ceny za velkoobjemové kontejnery:
suť: 3 m3 cena 8.100 Kč, 8 m3 cena 20.573 Kč
komunální odpad: 9 m3 cena 1.900 Kč, 15 m3 cena 3.080 Kč
POZOR: do kontejnerů NEPATŘÍ veškeré dřevo, nábytek, 
dřevotříska atp.! 
Tato služba bude možná pouze do uzavření skládky, pravdě‐
podobně pouze v 1. čtvrtleD 2025.

Stočné
Stočné je 60,‐ Kč/1 m3 zpětně za rok 2024.
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2. listopad
TURSKÉ STRAŠENÍ

17. října
JAZYK VŮNÍ

Jazyk vůní: Degustace, film a archeologie chu> a vůní

Dne 17. října 2024 se v Křížovnické baště v Tursku uskuteč‐
nila jedinečná akce s názvem Jazyk vůní. Tento večer, pořá‐
daný ve spolupráci s místní firmou Landcra/, byl věnován 
nejen našim smyslům, ale i fascinujícím příběhům o tom, 
jak vnímáme vůně a chutě a jakou roli hrají v naší historii     
i současnosC.

Návštěvníci mohli shlédnout krátký film, který poodhalil ta‐
jemství vůní přírody kolem nás a jejich význam pro člověka. 
SoučásD večera bylo i zajímavé povídání, kde odborníci        
z Landcra/u představili, jak vznikají jedinečné nápoje, in‐
spirované přírodními vůněmi, a objasnili roli alkoholu v dě‐
jinách i kouzlo láskyplné přípravy dnešních drinků.

Vrcholným zážitkem byla degustace originálních produktů 
Landcra/u, které zaujaly nejen svou chuD, ale také příběhy, 
jež se za nimi skrývají. Návštěvníci měli možnost ochutnat    
i různé historické nápoje, jako je gin, likér či vermut, a po‐
nořit se tak do světa vůní a chuD v neotřelém podání.

Děkujeme všem, kteří se této akce zúčastnili, a především 
firmě Landcra/ za její spolupráci a snahu přiblížit nám krásy 
a tajemství vůní a chuD. Těšíme se na další podobná setká‐
ní a další nezapomenutelné zážitky. 

Kateřina Kracíková (KK)

Turské strašení: Kouzelný večer plný masek a úkolů

Dne 2. listopadu 2024 se na fotbalovém hřišC v Tursku ko‐
nala oblíbená akce Turské strašení, která přilákala mnoho 
děD a jejich rodičů. Celý večer se nesl ve znamení straši‐
delné atmosféry, zábavy a soutěžení.

DěC se předvedly v úžasných strašidelných maskách, které 
přispěly k magické a zároveň trochu děsivé jedinečnosC to‐
hoto podvečera. Po splnění osmi zábavných úkolů, které 
prověřily jejich odvahu, zručnost a kreaCvitu, obdržely děC 
jako odměnu lampion, který rozzářil večerní oblohu.

Závěrem byly za velkého potlesku a obdivu vyhlášeny tři 
nejlepší masky večera. Výběr nebyl vůbec jednoduchý, 
protože všechny masky byly nápadité a pečlivě připravené.
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili tohoto kouzelného veče‐
ra, a zvláštní poděkování patří všem dobrovolníkům za 
pomoc s organizací akce. Bez vás by Turské strašení nebylo 
tak výjimečné!

Doufáme, že jste si večer užili stejně jako my. Připomeňte si 
tento nezapomenutelný večer několika momentkami z akce 
– a za rok na viděnou!

Rozsvícení stromku pohledem Elišky

V sobotu dne 30.11. jsem měla tu čest jít se podívat
na rozsvícení vánočního stromečku v Tursku, kde už tři roky 
bydlím. Lepší počasí jsme si nemohli přát! Byla jsem vděčná 

za to, že jsem si díky mé mamince mohla vyzkoušet 
moderování jejího zpívání a na konci si i sama zazpívat         

s mojí sestřičkou. Byla to pro mě úžasná příležitost a já za ni 
moc děkuju. U stromku byly super trhy a také unikátní 

ručně řezaný kolotoč a kuličková dráha! Koupila jsem si 
kuličku, zkusila si dráhu a pak si tu kuličku nechala na 

památku. Je moc krásná. Také jsem zaslechla o překrásném 
projektu ,,Vánoční přání”, do kterého se kdokoliv může 

zapojit. DěC z dětského domova z Kralup nad Vltavou by 
přece také měly mít šanci na splnění svých přání. 

Dobré skutky k Vánocům patří. 
Ale k Vánocům patří také stromeček! 

A jeho rozsvícení bylo doslova jako rychlý ohňostroj, který 
ale celou noc zůstal svíCt. Ozdoby se mi na něm moc líbí, 

tak se na něj podívejte, až půjdete večer kolem. 
Tato akce se každý rok moc povede, a jestli tam někdo z vás 

nebyl, nezapomeňte přijít příšD rok! 
Krásný advent a veselé Vánoce přeje

Eliška Bumbálková

KK
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30. listopad
ROZSVÍCENÍ STROMKU

7. prosinec
MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA

Společenské dění

Kouzelný začátek adventu

V sobotu 30. listopadu 2024 jsme společně zahájili advent 
za kouzelné atmosféry při tradičním slavnostním rozsvícení 
obecního vánočního stromu. Tato oblíbená událost přiláka‐
la spoustu návštěvníků, kteří si užili pestrý program pro děC 
i dospělé. Odpoledne začalo vánočním trhem, kde si náv‐
štěvníci mohli zakoupit různé dárky, dekorace a pochuCny. 
Následovalo vystoupení děD z místní mateřské a poté ze 
svazkové základní školy. Dětské písně vykouzlily úsměvy na 
tvářích všech přítomných.
Celým odpolednem provázela skvělá moderátorka Hana 
Bumbálková, která svým vřelým přístupem a vánočním zpě‐
vem vytvořila neopakovatelnou sváteční náladu.
DěC nadchla možnost poslat balonky s přáníčky Ježíškovi, 
což vytvořilo dojemný okamžik, který jistě zůstane v jejich 
paměC. Pro ty nejmenší bylo připraveno také představení 
Gábiny a Katky s názvem „Zimní nadělení“. Program dále 
zpestřilo hudební vystoupení skupiny RK Band, která zahrá‐
la známé vánoční písně, a vrcholem večera byla světelná 
andělská show, která rozzářila nejen oči děD.
Jedním z nejkrásnějších momentů akce byl také „Vánoční 
strom splněných přání“, který obec připravila pro děC z Dět‐
ského domova v Kralupech nad Vltavou. Návštěvníci si mo‐
hli vybrat z přání děD a splnit jim jejich vánoční sny. Velké 
poděkování patří všem, kteří se zapojili a přispěli k radosC 
těch, kteří to nejvíce potřebují.
Vyvrcholením celé akce bylo slavnostní rozsvícení vánoční‐
ho stromu. Za doprovodu hudby a společného odpočítává‐
ní se strom rozzářil Csíci světýlek. Tento okamžik byl symbo‐
lickým zahájením adventního období, které nás všechny na‐
plnilo radosD a očekáváním nadcházejících svátků.
Děkujeme všem, kteří se na organizaci této krásné akce po‐
díleli, a těšíme se na další společné setkání. 
Nechť je pro všechny adventní čas plný pohody, radosC       
a kouzelných chvil. ♥ 
Fotogalerie: h2ps://www.rajce.idnes.cz/turskorajce/album/
rozsviceni‐vanocniho‐stromu‐2024

V sobotu 7. prosince 2024 se v Křižovnické baště konala 
tradiční Mikulášská besídka, která přinesla radost nejen 
dětem z obce, ale i dětem z dětského domova v Kralupech 
nad Vltavou, které byly na akci pozvány. Jejich účast byla 
pro mnohé trochu dojemným připomenuDm, jaké štěsD je 
trávit vánoční čas v kruhu rodinném...
Odpolední program zahájila oblíbená Iva Boháčová se svým 
divadélkem Paleček. Její interakCvní představení plné hu‐
moru a pohádkových příběhů nadchlo malé i velké diváky   
a vytvořilo příjemnou atmosféru celé akce.
Po divadle dorazila hlavní hvězda večera – Mikuláš ‐ v do‐
provodu roztomilých andělů a trochu strašidelného, ale 
hodného čerta. DěC byly nadšené a s respektem i radosD 
přistupovaly k Mikuláši, aby mu přednesly básničku nebo 
zazpívaly písničku.
Každé dítě si s úsměvem na tváři odneslo mikulášskou na‐
dílku. Akce byla doprovázena skvělým občerstvením, které 
ocenili i dospělí návštěvníci. 
Mikulášská besídka byla plná radosC, smíchu a společných 
chvil, které nás naladily na blížící se vánoční svátky.
Děkujeme všem za účast a těšíme se na další setkání! 
Fotogalerie: h2ps://www.rajce.idnes.cz/turskorajce/album/
mikulasska‐nadilka‐2024

KK

KK



16

ZPRÁVIČKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY
Máme tady vánoční čas – nějak rychle to uDká. Na Vánoce 
jsme se s dětmi v naší školce pilně připravovali. Formou hry 
a prožitku dětem přibližujeme tradice jako je tvoření ad‐
ventního věnce, pouštění lodiček ze skořápek, pečení per‐
níčků, rozkrajování jablíčka, zdobení smrčku před mateř‐
skou školou, trhání větviček na svatou Barborku… Mnoho   
z těchto maličkosD se spojí v celek a vykouzlí tak jedineč‐
nou atmosféru Vánoc. 
Tradičně se děC zúčastnily vystoupení u vánočního strom‐
ku na náměsD. Všechny mají náš obdiv, že našly odvahu vy‐
stoupit před tolik lidí, kteří na ně míří telefony. Vystoupení 
děC zvládly na jedničku a potlesk byl velkou odměnou. 
Děkujeme všem za účast. 
Naše mateřská škola se také zapojila do skvělého nápadu 
obce – Stromu splněných přání a v rámci akce „DěC dě‐
tem“ pomohla alespoň trošku dětem z dětského domova     
v Kralupech nad Vltavou (nákupem Albi tužek a Kouzelného 
čtení).
Pátého prosince k nám do školky přišel čert s andělem, aby 
dětem zahrál pohádku O pejskovi a kočičce. Nechyběla 
nadílka malých dárečků a dobrot od Mikuláše. Konaly se 
také společné vánoční dílničky s rodiči, kdy si všichni měli 
možnost vytvořit vánoční dekorace, ochutnat dobroty a po‐
povídat si. I do školky těsně před svátky dorazil Ježíšek a ne‐
chal dětem moc pěkné a neokoukané hračky.
Za první čtvrtleD toho děC zažily mnoho. Přijelo několik 
divadélek – třeba s pohádkou o Budulínkovi, O Červené Kar‐
kulce, v rámci projektu Malý záchranář měly děC možnost 
seznámit se se základy první pomoci. Starší děC zvládly 
zarecitovat básničky na vítání občánků. Čekalo nás temaCc‐
ké vánoční focení a na konci října nechybělo Halloweenské 
strašení ve školce a tolik oblíbené masky.
Byla vyhlášena sbírka hraček a výtvarných potřeb pro škol‐
ku Včelka z Krnova, která byla posCžena povodní. Od rodičů 
se sešlo mnoho krásných věcí. Ještě jednou moc děkujeme 
všem rodičům, kteří se této akce účastnili.
Dovolte mi touto cestou poděkovat také všem pracovníkům 
OÚ Tursko ‐ za celoroční podporu, péči a pomoc při údržbě 
vnitřních i venkovních prostor mateřské školy.
Za celý kolekCv vám přeje krásné a klidné Vánoce a vyda‐
řený rok 2025                                                                                         Jarmila Dalíková, ředitelka MŠ Tursko

Mateřská škola

Halloween

Sbírka
pro Včelku

Andělská 
návštěva
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NAŠE ŠKOLA V ADVENTNÍM ČASE
Od záhájení školního roku 2024/2025 uběhly tři měsíce       
a žáci naší svazkové základní školy nejen že se pilně učí, ale 
s blížící se zimou také svědomitě nacvičují svá tradiční 
pěvecká vystoupení na oslavy svatého MarCna a rozsvícení 
obecních stromů v Tursku a Holubicích.

Jako každý rok si dne 11. listopadu žáci mohli užít atmo‐
sféru oslav svátku svatého Mar=na, které jsou v Tursku 
vzácnou tradicí. Pro děC, rodiče i přátele školy byl připraven 
bohatý program a občerstvení. Nejdřív děC měly program 
ve škole ‐ užily si sDnové divadlo, ochutnaly svatomarCnské 
koláčky. Poté jsme se všichni přesunuli na fotbalové hřiště, 
kde jsme zpívali a svým zpěvem přivolali svatého MarCna 
na bílém koni. Tento moment vyvolal nadšení nejen mezi 
dětmi, ale i mezi dospělými, kteří se nechali vtáhnout do 
kouzelné atmosféry.
S MarCnem jsme se pak prošli krátkým průvodem po tur‐
ských ulicích. Atmosféra byla po celé odpoledne i v pod‐
večer skutečně velmi příjemná. Velké poděkování patří 
všem sponzorům a rodičům, kteří svou podporou přispěli   
k úspěchu celé akce ‐ škole se podařilo vybrat krásných       
5 500 Kč. Tato částka bude investována zpět do vzdělávacích 
programů a akCvit, které pomohou zlepšit prostředí a roz‐
víjet talent našich žáků. Ještě jednou děkujeme všem, kteří 
se na organizaci podíleli a podpořili naši školu.

Adventní čas jsme přivítali slavnostním rozsvícením vánoč‐
ních stromů, které proběhlo v Tursku 30. listopadu a o tý‐
den později v Holubicích. Návštěvníci měli možnost užít si 
vystoupení našeho dětského pěveckého sboru, tentokrát    
s vánočním repertoárem, mohli se projít mezi vánočními 
stánky. I škola zde jeden měla. Mohli jste si tu koupit  
drobné dárečky, ochutnat voňavé perníčky a zahřát se sva‐
řeným vínem. Celým odpolednem i večerem se za vydaře‐
ného počasí nesla radostná atmosféra plná očekávání 
Vánoc a příjemných chvílí strávených s rodinou a přáteli.
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, a přispěli tak k nezapo‐
menutelným chvílím svátečního kouzla.

Nyní nezbývá než popřát všem klidné a radostné vánoční 
svátky plné pohody a lásky. Ať nový rok 2025 přinese zdraví, 
štěsD a mnoho úspěchů. Těšíme se na další společná set‐
kání a na pokračování krásných tradic, které nás spojují.

Mgr. Renata Vařechová, ředitelka
Svazková Základní škola Tursko, Holubice

Svatý Mar�n

Rozsvícení stromu Tursko

Rozsvícení stromu 
Holubice




